



国内统一刊号  
CN33—0003

总第 14922 期  
今日 16 版

# 宁波日报

2016年6月 29 日 星期三  
农历丙申年五月廿五 六月初四小暑



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气:今天阴有阵雨或雷雨,雨量大到暴雨;偏南风3级;28℃—24℃  
明天阴有阵雨或雷雨转阴到多云;偏南风3级  
今日市区空气质量预测:优至良

NINGBO DAILY

## 习近平主持召开政治局会议 审议《中国共产党问责条例》

新华社北京6月28日电 中共中央政治局6月28日召开会议,审议通过《中国共产党问责条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,权力就是责任,责任就要担当,忠诚干净担当是党对领导干部提出的政治要求。我们党95年奋斗取得的伟大成就,充分展现了共产党人的担当精神。实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,关键是

各级党组织尤其是党员领导干部要担当责任,做到在党忧党,为党尽忠、为民尽责。只要各级领导干部心系使命、扛起责任,就没有过不去的坎。要唤醒责任意识,激发担当精神,永葆党的凝聚力和战斗力。

会议认为,问责条例是全面从严治党的利器。条例贯彻党章,坚持问题导向,紧紧围绕坚持党的领导、加强党的建设、全面从严治党、维护党的纪律、推进党风廉政

建设和反腐败工作开展问责。对于失职失责造成严重后果、群众反映强烈、损害执政的政治基础的都要严肃追究责任,既追究主体责任、监督责任,又追究领导责任。要把责任压给各级党组织,分解到组织、宣传、统战、政法等党的工作部门,释放有责必问、问责必严的强烈信号。

会议强调,问责条例是全面从严治党的重要制度,制度的生命在于执行。全面从严治党、推进标本

兼治,最根本的就在于各级领导干部要把管党治党的责任担当起来。各级党组织都要把自己摆进去,联系实际、以上率下,敢于较真碰硬、层层传导压力,让失责必问成为常态。要紧紧围绕贯彻党的路线方针政策、协调推进“四个全面”战略布局强化问责,倒逼责任落实,确保党中央的集中统一领导,确保党中央政令畅通,确保党的团结统一。

会议还研究了其他事项。

## 提振精气神 展现新风貌

本报评论员

在中国共产党95华诞前夕,市委隆重举行庆祝大会,表彰先进集体和个人,不仅是为了追忆党的光辉历史,讴歌党的丰功伟绩,更是号召全市51万名共产党员进一步提振精气神,展现新风貌,坚守“四讲四有”合格党员标准,坚决扛起为党旗添彩的时代责任,在新的历史起点上再创宁波发展新辉煌。

信仰是内心深处的追求和坚持,习近平同志把共产党人的信仰,形象地比喻为“总开关”。每个党员要时刻牢记入党初心,锤炼至真至纯的政治品格,把对党绝对忠诚的誓言内化于心、外化于行;面对纷繁复杂的社会景象,不迷失方向、不丢失灵魂、不丧失立场,做到在党言党、在党爱党、在党为

党、在党护党,敢于当出鞘利剑的“战士”,不做爱惜羽毛的“绅士”。

党的战斗力,来自于党员的纪律性。对于拥有8000多万党员的中国

共产党来说,如果纲纪废弛、自由散漫,就会有“危亡之祸”。党的十八大以来,党纪党规越来越严,一些党员觉得不自由、不习惯、不适应了,甚至借故“不作为”了。每个党员要深刻懂得,纪律规矩不是紧箍咒,而是护身符。该做的是,认真学习党纪党规,自觉遵守政治纪律、组织纪律和廉洁纪律,切实做到既肯干事,又不出事。

人以德立,业以德兴。我们党历来把“德才兼备、以德为先”作为选人用人的标准。每个党员要把“立德”放在做人做事的首要位置,不断提升个人品德,模范遵守社会公德,自觉践行职业道德,积极培

育家庭美德,努力成为传播正能量、引领新风尚的表率。各级党组织培养干部,要抓好党性教育这个核心,抓好道德建设这个基础。

奉献是一种可贵的品格和高尚的情操。近百年来,各族人民紧紧跟随我们党、深深信奉我们党,正是看中了我们党的奉献精神。每个党员要以先进人物为榜样,增强舍我其谁的信心,坚定知难而进的决心,练就攻坚克难的本领,做到平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危急关头豁得出来,时时处处体现共产党人应有的境界和担当,让群众真正信得过,愿意跟着干。

全心全意为人民服务,是我们党的宗旨;来自人民、植根人民、服务人民,是我们党永远立于不败之地的根本。共产党人最大的爱就是爱人民,最大的追求就是让人民过上更好的生活。每个党员要真正

搞明白“我是谁、为了谁、依靠谁”,下大力气解决好对群众感情真不真、联系群众勤不勤、服务群众实不实等问题,甘当人民的公仆和勤务员,做到群众想什么,我们就干什么;群众不满意什么,我们就改什么。

正在开展的“两学一做”学习教育,是推动全面从严治党向基层延伸的重大举措,今年也是省委确立的“基层党建全面提质年”。让我们以“四讲四有”为标准,在学中做、在做中学,以学促做、知行合一,进一步提振精气神,展现新风貌,争做发展带头人、新风示范人、和谐引领人和群众贴心人,把党员的先锋模范作用发挥出来,为宁波高水平全面建成小康社会、早日跻身全国大城市第一方阵作出更大贡献!

## 市委举行庆祝中国共产党成立九十五周年大会 坚守“四讲四有”合格党员标准 坚决扛起为党旗添彩的责任使命

唐一军讲话 王勇余红艺等出席

本报讯(记者吴向正)昨天下午,市委隆重举行庆祝中国共产党成立九十五周年大会,深情回顾党的光辉历史,热情讴歌党的丰功伟绩,激情展望党的事业的光明前景。市委副书记、代市长唐一军在讲话中要求全市各级党组织和广大党员大力弘扬党的优良传统,扛起为党旗添彩的责任使命,提振精气神,展现新风貌,在新的历史起点上再创宁波发展新辉煌。市人大常委会主任王勇出席大会,市委副书记余红艺主持大会。

唐一军说,95年前中国共产党的诞生,翻开了中国历史新的篇章。95年来,我们党以最先进的思想、最革命的精神、最无私的品质,团结带领中国人民谱写了中国历史上最雄浑壮美的史诗。中国共产党95年的历史,是一部波澜壮阔的奋斗史,是一部艰苦卓绝的探索史,是一部可歌可泣的英雄史,是一部开天辟地的发展史。我们党走过的95年光辉历程雄辩地证明,我们党不愧为伟大、光荣、正确的马克思主义政党,不愧为各族人民的领导核心,不愧为中华民族伟大复兴的中流砥柱。

唐一军指出,95年来,宁波人民在中国共产党的领导下,积极投身革命、建设和改革的伟大事业,用生命、鲜血和汗水谱写了一曲曲慷慨激昂、气壮山河的英雄赞歌。特别是改革开放以来,全市各级党组织和共产党员团结带领广大人民群众,勇于对标争先,敢于攻坚克难,使四明大地发生了前所未有的历史性变化。宁波之所以能从当初的一座商埠小城发展成为港通天下的开放之城、活力迸发的创新之城、宜居宜业的文明和美之城,从根本上说归功于伟大的党。只要坚定永远跟党走的政治信念,保持贯彻党的科学理论的政治定力,勤劳智慧的宁波人民一定能开创更加辉煌璀璨的未来。

唐一军指出,庆祝建党95周年,就是要牢记党的丰功伟绩,牢记党的根本宗旨,牢记党赋予的责任使命,在实现中国梦的伟大进程中续写新的壮丽诗篇。全市广大党员要积极参加“两学一做”学习教育,坚守“四讲四有”合格党员标准,做到平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危急关头豁得出来,努力干出一流的工作业绩。要锤炼至真至纯的政治品格,把理想信念融入灵魂,把组织感情渗入血脉,把护党责任扛在肩上,做一名忠诚干事的好党员。要坚守慎言慎行的纪律底线,视紧箍咒为护身符,视约束为高压线,自觉遵守党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律等各方面纪律,做一名干净干事的好党员。要追求尽善尽美的道德情操,在恪守社会公德、践行职业道德、提升个人品德、培育家庭美德上作示范,做一名崇德干事的好党员。要弘扬无怨无悔的奉献精神,甘当不生锈的螺丝钉、不守成的探路者、不畏难的突击手,做一名担当干事的好党员。要树立全心全意的服务意识,始终坚持以人民为中心的发展思想,认真解决好“我是谁、为了谁、依靠谁”的问题,做一名为民干事的好党员。

唐一军强调,开展“两学一做”学习教育,是推动全面从严治党向基层延伸的重大举措。各级党委要认真贯彻落实全省农村基层党建工作会议精神,把开展“基层党建全面提质年”活动作为“两学一做”学习教育的重要载体,完善全面从严治党主体责任落实机制、软弱落后基层党组织整顿转化机制、基层党组织书记培养选配机制、党内政治生活制度执行机制,推动基层党建工作全面进步、全面过硬。

市委常委,市人大、市政府、市政协领导班子成员,市直各单位主要负责人,市各民主党派、工商联主要负责人,受表彰的市先进基层党组织、优秀共产党员、优秀党务工作者代表出席大会。

### 今日推荐

我市多地出台举措  
给“谢师宴”亮红灯

7月起机动车  
实行更严检测标准

第2版

东柳街道:  
从“问题匣子”到  
“宜居家园”的蜕变

第4版

我国将实行  
收费目录清单制

第16版

## 一场盛会多方结缘 航海日主题活动长期落户宁波

治国理政新实践  
加快发展谋新篇

走近中国航海日

本报记者 包凌雁  
通讯员 余明霞 李 颖

宁波三江口,庆安会馆装饰一新,这座见证了昔日宁波与海外各国贸易和友好往来的百年老建筑,正准备迎接半个月后开幕的中国航海日主题活动。

中国航海日是我国涉海领域唯一由国务院批准设立的国家法定节日,交通运输部决定将我国港航领域级别最高、综合性最强、代表性最广的航海日主题活动长期落户宁波。

港城宁波何以获得如此青睐?宁波位于环太平洋国际运输主航道上,香港、高雄、新加坡、釜山、大阪等环太平洋重量级港口尽在辐射圈内。在宁波的身后,又是长江黄金水道入海口,连接中西部广阔腹地。

历史上,宁波就是海上丝绸之路的始发港之一,很多船员从当时被称为句章港、明州港的宁波港出发,前往东南亚、南亚。在北宋,明州港是当时五大港口之一,还设置了类似海关的市舶司。到了清朝,浙江海关就设在宁波,是当时全国4个海关之一。进入21世纪,作为古海丝之路始发港的宁波,被推到了中国新一轮的最前沿,时代赋予其新的使命,即建设“港口经济圈”,加快推进现代化国际港口城市建设,全力跻身全国大城市第

一方队。

每年的7月11日为“中国航海日”,作为航海日标志性活动,航海日论坛活动已分别在北京、上海等城市连续举办十届。“去年,宁波承接了第十一届航海日论坛活动,专家嘉宾的层级、港口合作的深度、国际化程度等各方面获得了高度评价,行业内反响热烈。”市交通委副主任常保平介绍,交通运输部有关领导充分肯定了宁波的工作,与会嘉宾也表示收获颇丰。

“承办大活动,建设大平台,展示宁波国际港口城市形象。”去年的活动刚结束,市委市政府主要领导就提出了更高要求。活动结束后,市交通委相关负责人立即前往交通运输部和国家航海办进行沟通,并递交了一份详细的落

地办理业务的奔波。比如,之前邮件从美国寄到宁波要7天左右,现在只需4至5天。

昨天,中国(宁波)跨境电子商务综合试验区海曙园区同步开园。海曙园区一期总投资近1.6亿元,建筑面积1.3万平方米,园区内布局有物流、仓储、通关、办公等功能区域,海关、国检、邮政速递等单位已入驻办公。

去年12月,海关总署、国家邮政局、中国邮政集团先后复函,同意在宁波设立国际邮件互换局(交换站)。所谓国际邮件互换局,就是向境外邮政机构转发邮件总包和接收、开拆、处理境外邮政机构发来的邮件总包的机构。



### 丝路海韵

昨晚,2016中国(宁波)海商文化周“丝路海韵”音乐会在宁波文化广场大剧院举行。音乐会的成功举办,标志着海商文化周圆满落幕。图为演出场景。(严龙 王博 摄)